

## 编者按

韩流来袭,长腿欧巴不仅攻占了小荧幕,还攻占了足球场。

现在是遇到韩国人就要问《星你》,遇到韩国球员就要问中国联赛。

关于富力两位韩国外援的采访文章已经不少了,有被他们后来跟我们辟谣“没说过小时候日记里说未来要来中国啊”的国内专访,也有让他们说出“在中国联赛踢过球后到哪里都可以适应”的韩国媒体专访。

所谓“让对的人做对的事”,别让韩国人来谈中国足球了,说说韩国足球、说说他们自己就行。也许你认为这是《赛点周刊》有史以来最八卦的专访,但好歹可以纠正一些我们的误区,比如谁说K联赛没有升降级的?

张贤秀和朴钟佑,年轻又有活力,是这个赛季广州富力最早拍板引入的两名外援,富力指望新的引援让球队获得新生。

事实上,这两位喜欢玩闹,又把笑容挂在脸上的韩国外援,用了仅仅4个月便成为了球队中最受欢迎的球员,从加盟球队以来,两人的采访预约就没有停过。

这种火爆,一定程度上源于他们坚固了富力的后防线,这个赛季的前六轮里富力的失球数仅为6球,而上个赛季同阶段,富力足足失掉了10个球。张贤秀的年轻迅猛、搭配张耀坤的老道、稳定,让富力在这个赛季有了值得信赖的中卫线,张贤秀在6轮比赛当中多次在禁区内外化解门线危机。而朴钟佑更是被众多媒体认为是中超最具活力的后腰,他如同跑不死一样难缠的防守方式,准确精妙的铲球,偶尔还能送出致命的直塞,还有一脚深藏不露的远射,都是他身上的标签。

这些显然证明了他们是富力本赛季最成功的两名引援。



## A 国民性格决定韩国意志

4月2日亚冠第四轮,全北队长李东国被钢钉踩穿鞋,脚趾在赛后被缝针,但他坚持踢满了90分钟;皮尔洛最新自传《我思故我踢》中回忆朴智星,“他就像核电子一样,全场都是他疯跑的身影……”

打不垮、跑不死是整个韩国足球的缩影。

张贤秀在日本J联赛踢过,此番来到中国,难免常被人要求比较中日韩三国足球,他也说,日本足球胜在技术,中国足球强在身体,韩国足球唯有意志精神。

记者:是什么原因造成的?是从小就被教育还是体能练得特别狠?

张贤秀:我觉得这是韩国人的国民性格决定的,球队从来没有特殊地要求我们必须怎样怎样,所有韩国人,不只是足球运动员,而是不管什么领域,大家都抱有奋斗和坚持的精神。

记者:可人总有惰性,有没有产生过哪怕一次因为压力大而想放弃的念头?

张贤秀:我从没有想放弃。有时候甚至会因为做不好而挨揍,但都不曾想要放弃,我不会后悔,因为我已经选择了这个了,不管多艰难我都会坚持下去。

↑↓别人拍出来的朴钟佑总是特别帅气,而他的自拍照总是以做鬼脸为主。



## 专访富力韩国双子星,不谈中超、不谈世界杯、听欧巴聊韩国足球才是正

## B K联赛困境倒不完全因为钱

专栏评论员颜强最近评论中超“钱多人少”的局面加剧。而隔壁的K联赛,却正在遭遇没钱的困境。本赛季的中超赛场,韩国国脚级球员不下10人,张贤秀和朴钟佑多次表达“待遇不错”是来到中国的一个原因。在2月韩国公布的一期国家队名单中,只有7人来自K联赛。韩国《东亚体育》说:“K联赛就将只剩下一些瘪稻子球员凑数。”

记者:K联赛是不是受到了人多钱少的困扰?

朴钟佑:当然职业联赛资金多一点更好,但也不是钱决定一切,钱多了未必能打得更好,足球有他的基础,他的发展底蕴。不过对于韩国来说,人员上也会因为经济大环境不佳有一些流失,不过我想应该不完全是这样的原因造成的吧。

记者:听说新人进入K联赛后,收入很低?普通球员呢,跟白领、公务员比呢?

朴钟佑:薪水是有层次的,有些好的运动员会比较高,中游的球员都差不多,新人就少一些,是属于一个合理的分配。我在韩国时的薪水,应该是在公务员和白领之间吧。

(本周,韩国K联盟首度公布了球员年薪状况,在含工资、奖金、补助等条件下,李东国以11亿1400万韩元年薪居首,约合668.4万元人民币,韩国本土球员平均年薪约合97.5万元人民币。而只算工资的话,9级公务员起薪为1440万韩元,约合8万余元人民币,而韩国白领的工资要远远高于公务员。)

## C 为什么退役后不想当教练?!

自1986年至今,太极虎已经连续8次杀进世界杯决赛圈,其中有6次是本土教练带队。除去1986年主帅朴钟焕外,其余5人在球员时代都是赫赫有名的韩国国脚,车范根、许丁茂、洪明甫都是自己时代的球队核心。希丁克带领踢2002年世界杯的那支国家队,据去年10月统计显示,23人中,10人尚在踢球,10人走上教练岗位。大批足球运动员退役后选择任教,成为韩国足球圈一道特殊的“风景线”。

记者:在中国,比较大牌的球员退役后基本不愿意当教练,因为收入太低,但我们看到韩国球员退役后当教练的很多,这是为什么?

朴钟佑:其实我反而不理解为什么中国球员不愿意当教练,这个是一个很好的工作,可以教后辈们踢球,好的运动员回去当教练锻炼年轻球员,告诉他们怎么好好踢球,这个是理所当然的吧。



↑朴钟佑的太太曾经在机场做过地勤,他们去年结婚时的照片让很多韩国球迷称赞“太美了”。娶妻生子后,朴钟佑的Instagram上都是太太和孩子的照片,看得出来,他很幸福。

## 妻儿

1989年生的朴钟佑已经结婚,现在已经有有了一个6个月大的女儿,而张贤秀也有了女朋友。原本朴张二人一起“混居”,不过现在,朴钟佑的妻女到了广州,而张贤秀也有了妈妈的照顾,二人已经分开居住,都过上了自己在异国的小日子。

记者:安贞焕的太太是韩国小姐,郑成龙的太太是模特,寄诚庸娶了明星韩惠珍、朴智星即将牵手女主播……好像韩国球员都喜欢跟艺人、模特结婚。

朴钟佑:这个应该也不都是,我想,可能是因为有些人他们就喜欢吧。

记者:据统计,因为兵役和经济压力,韩国男性30~35岁结婚是普遍现象,但球员结婚都比较早?

朴钟佑:这个我想是因为职业球员就是吃青春饭,职业生涯很短,早点结婚的话呢,应该是会让我们有一种稳定、安定的感觉,这个对职业生涯是会有帮助的。

